

அரையாண்டுப் பொதுத்தேர்வு டிசம்பர் - 2018
பத்தாம் வகுப்பு தமிழ் இரண்டாம் தாள் விடைக்குறிப்பு.

	உரிய விடையைத் தேர்ந்தெடுத்து எழுதுக.	5×1=5
1	இ) 30	1
2	இ) குறிப்புப் பெயர்ச்சம்	1
3	அ) உவமைத்தொடர்	1
4	அ) கைக்கிளை, பெருந்திணை	1
5	இ) ஆறு	1
	கோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக.	5×1=5
6	கதிர்வேல் வெற்றிலை தின்றான். (பொருத்தமாக எழுதி இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்)	1
7	எற்பாடு	1
8	உலகியல்	1
9	ப.ஹொடை வெண்பா	1
10	செம்மொழிச் சிலேடை	1
	சுருக்கமாக விடையளிக்க.	10×1=10
11	காய்கனி (பொருத்தமாக எழுதி இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்)	1
12	ரிக், யசூர், சாமம், அதர்வணம்	1
13	பொங்கல் வைக்க வெண்கலப் பாத்திரம் வாங்கினேன்.	1
14	கடைவீதியில் ஆயத்தஆடை வாங்கினேன்.	1
15	வண்டு முரல கோழி கொக்கரித்தது.	1
16	மனித இனத்தின் மரபுச் செல்வமாகத் தமிழ்மொழி விளங்குகிறது.	1
17	பாரதயார், வள்ளலாரைப் “புதுநெறிகண்ட புலவர்” என்று பொற்றுகிறார்.	1
18	இல்லாததை இருப்பதாய்க் கூறுதல்.	1
19	உரிச்சொல்.	1
20	படி - புத்தகத்தைப் படி. படி - படியேறி மேலே வா. (பொருத்தமாக எழுதி இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்)	1
	எவையேனும் ஐந்தினுக்கு மட்டும்.	5×2=10
21	ஒரு சொல் தனித்து நின்று ஒரு பொருளையும் பிரிந்து ஒரு பொருளையும் தருவது பொதுமொழி எனப்படும். சான்று அந்தமான் - தீவு, அந்தமான் - அங்குள்ள மான்.	2
22	ஒரு பொதுச்சொல் முன்பின் சேர்ந்து வரும் சொல்லின் குறிப்பால் ஆண்பாலையோ பெண்பாலையோ உணர்த்தி வருவது ஒன்றொழி பொதுச்சொல் எனப்படும். சான்று இம்மாடு பால் கறக்கிறது.	2
23	நேர்விடை - வினாவிற்கு உடன்பட்டுக் கூறும் விடை நேர்விடை ஆகும். சான்று இது செய்வாயா? என்ற போது செய்வேன் என்று கூறுவது. கட்டுவிடை - சுட்டிக் கூறும் விடை சுட்டுவிடை ஆகும். சான்று சென்னைக்கு வழி யாது? என்ற போது இது எனச் சுட்டிக் கூறுவது.	2
24	நிலம் - காடும் காடு சார்ந்த இடமும் பெரும்பொழுது - கர்காலம் சிறுபொழுது - மாலை	2
25	ஓர் ஆண்மகனின் கல்வி, வீரம், செல்வம், புகழ், கருணை ஆகியவற்றைப் போற்றிப்பாடுவது. (பாடு+ஆண்+திணை)	2
26	ஆசிரியப்பா நான்கு வகைப்படும். 1) நேரிசை ஆசிரியப்பா 2) இணைக்குறள் ஆசிரியப்பா 3) நிலைமண்டில ஆசிரியப்பா 4) அடிமறிமண்டில ஆசிரியப்பா	2
27	முதலெழுத்து - உயிர் பன்னிரண்டும் மெய் பதினெட்டும் முதலெழுத்துகள் ஆகும். சார்பெழுத்து - முதலெழுத்துகளைச் சார்ந்து வரும் எழுத்துகள் சார்பெழுத்துகள் ஆகும்.	2

28	<p>வினா அறுவகைப்படும். அவை, அறிவினா, அறியாவினா, ஐயவினா, கொளல்வினா, கொடைவினா, ஏவல்வினா என்பன ஆகும்.</p> <p>அறிவினா தான் அறிந்த ஒரு பொருள் பிறர்க்குத் தெரியுமா என்பதை அறியும் பொருட்டு கேட்கும் வினா அறிவினா ஆகும். சான்று திருக்குறளை இயற்றியவர் யார்? என ஆசிரியர் மாணவரிடம் கேட்பது.</p> <p>அறியாவினா தான் அறியாத ஒரு பொருளை அறியும் பொருட்டு கேட்கும் வினா அறியாவினா ஆகும் சான்று எட்டுத்தொகை நூல்கள் யாவை? என மாணவன் ஆசிரியரிடம் கேட்பது.</p> <p>ஐயவினா தனக்கு ஐயமாக இருக்கின்ற பொருள் குறித்து, ஐயத்தினைப் போக்குவதற்காகக் கேட்கும் வினா ஐயவினா ஆகும். சான்று அங்கே கிடப்பது பாம்போ? கயிறோ?</p> <p>கொளல்வினா தான் ஒரு பொருளை வாங்கும்பொருட்டு கேட்கும் வினா கொளல்வினா ஆகும். சான்று பருப்பு உள்ளதா? என கடைக்காரரிடம் கேட்பது.</p> <p>கொடைவினா தான் ஒரு பொருளைக் கொடுப்பதற்காக, அப்பொருள் இருத்தலைப் பற்றிப் பிறரிடம் கேட்பது கொடைவினா ஆகும். சான்று மாணவர்களே சீருடை உள்ளதா?</p> <p>ஏவல்வினா ஒரு தொழிலைச் செய்யும்படி ஏவும் வினா ஏவல்வினா. சான்று முருகா சாப்பிட்டாயா?</p>				5
29	<p>அணிச்சுட்டல்: இக்குறட்பாவில் சொல்பின்வருநிலையணி பயின்று வந்துள்ளது.</p> <p>அணிவிளக்கம்: செய்யுளில் ஒரு சொல் மீண்டும் மீண்டும் வந்து வெவ்வேறு பொருளைத் தருவது.</p> <p>எடுத்துக்காட்டு: துப்பார்க்குத் துப்பாய் துப்பாக்கித் துப்பார்க்குத் துப்பாய் தூஉம் மழை.</p> <p>அணிப்பொருத்தம்: இக்குறள்பாவில், துப்பு என்னும் சொல் உண்பவர், உணவு, உண்ணும் பொருள் எனப் பல்வேறு பொருள்களில் வந்துள்ளது. எனவே, இது சொல் பின்வரு நிலையணி ஆகும்.</p>				5
(அல்லது)					
	<p>அணிவிளக்கம்: இயல்பாக நிகழும் நிகழ்ச்சியின் மீது, கவிஞர் தம் குறிப்பினை ஏற்றிக் கூறுவது தற்குறிப்பேற்ற அணி எனப்படும். (தன் + குறிப்பு + ஏற்றம் + அணி)</p> <p>எடுத்துக்காட்டு: போருழந் தெடுத்த ஆரெயில் நெடுங்கொடி வாரல் என்பனபோல் மறித்துக் கைகாட்ட - சிலம்பு.</p> <p>அணிப்பொருத்தம்: காற்றில் கொடிகள் அசைவது இயற்கை. கோவலன் இறந்து விடுவான் ஆதலால் வாராதே என்பது போல கொடி அசைவதாக கவிஞர் தன் கற்பனையை ஏற்றிக் கூறுவதால் இது தற்குறிப்பேற்ற அணியாகும்.</p>				
30	வ.எண்	சீர்	அசை	வாய்பாடு	5
	1	மறப்/பினு	நிரை/நிரை	கருவிளம்	2
	2	மோத்/துக்	நேர்/நேர்	தேமா	
	3	கொள/லா/கும்	நிரை/நேர்/நேர்	புளிமாங்காய்	2
	4	பார்ப்/பான்	நேர்/நேர்	தேமா	
	5	பிறப்/பொழுக்/கங்	நிரை/நிரை/நேர்	கருவிளங்காய்	2
	6	குன்/றக்	நேர்/நேர்	தேமா	
	7	கெடும்	நிரை	மலர்	1
இக்குறட்பா மலர் என்ற வாய்பாட்டில் முடிந்துள்ளது.					
எவையேனும் இரண்டினுக்கு மட்டும்.					2x5=10
31	முன்னுரை				1
32	பொருளுரை				3
33	முடிவுரை வினாவிற்கேற்ப பத்திவாரியாக எழுதியிருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்.				1
34 அ	ஆங்கிலச் சொல்லுக்கான தமிழாக்கம். மாலதி பள்ளி நூலகரிடம் ஆங்கில அகராதி, நில வரைபடநூல், அறிவியல் இதழ் எந்த அடுக்கில் இருக்கிறது என வினவினாள்.				3
34 ஆ	தமிழெண்கள் i) 64-சுச ii) 18-கஅ iii) 2018-உ0கஅ iv) 10-க0				2
35 அ	ஆங்கில உரைப்பத்திக்கான தமிழாக்கம். தற்காலம் கணினிக் காலமாகும். அன்றாட வாழ்வில் முக்கியமான ஓர் இடத்தைப் பெற்றுள்ளது. இன்று வணிகம், நிறுவனம், தொழில்நிறுவனம், அரசுத்துறைகள் ஆகியவற்றை நடத்துவதற்கு தேவையாய் உள்ளது. கணினி விரைவாகச் செயல்படும் கருவியாகும்.				3
35 ஆ	தமிழ்ப் பழமொழிகள் (இரண்டினுக்கு மட்டும்) 1. காலத்தே கடமையைச் செய். 2. காற்றுள்ள போதே தூற்றிக்கொள். 3. எலி வளையானாலும் தனி வளையே சிறந்தது. 4. செய்யும் தொழிலே தெய்வம்.				2

36	எவையேனும் ஒன்றினுக்கு மட்டும்	
அ	பொருத்தமான சூழலில் கதை எழுதி இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்.	5
ஆ	பொருத்தமான சூழலில் கவிதை எழுதி இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்.	5
37	பாடலின் திரண்ட கருத்தை எழுதி, அப்பாடலில் அமைந்துள்ள ஏற்புடைய நயங்களில் ஏதேனும் ஐந்தினை எழுதியிருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்.	5
38	படிவம் (வங்கியில் பணம் செலுத்துதல்)	5
	கணக்கு எண்	½
	பெயர் (கயல்விழி)	1
	நாள்	1
	வங்கியின் பெயர் கிளை தொகை (15000) (பதினைந்தாயிரம்) கையொப்பம்	1 1 ½
39அ	வாழ்வியல் சூழலைப் படித்து விடையளிக்க.(பொருத்தமாக இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்)	3
1	தனிப்படிப்புச் சொல்லித் தருபவரின் பழகுந்தன்மையைத் தந்தையிடம் சொல்லி விட்டு வேறு இடத்தில் தனிப்படிப்புக்குச் செல்வான்.	1
2	நீங்கள் செய்வது பிடிக்கவில்லை என்று நேரடியாகவே அவரிடம் கூறிவிட்டு நடந்தவற்றை விட்டிலும் சொல்லிவிடுவேன்.	1
3	தனிப்படிப்பு தேவையில்லை. பள்ளி ஆசிரியர்களே நன்றாக சொல்லித் தருகிறார்கள்.	1
39ஆ	வாழ்வியல் சூழலைப் படித்து விடையளிக்க.(பொருத்தமாக இருப்பின் மதிப்பெண் வழங்கவும்)	2
1	சாலையைக் கடக்க உதவி செய்வேன்.	1
2	உதவும் பண்பு, மனிதநேயம் ஆகிய பண்புகள் வெளிப்படும்.	1
40	எவையேனும் ஒன்றினுக்கு மட்டும்	1×10=10
அ	விண்ணப்பக் கடிதம்	
	அனுப்புநர்	1
	பெறுநர்	1
	விளித்தல்	½
	பொருள்	1
	செய்தி	4
	இப்படிக்கு	½
	இடம், தேதி	1
உறைமேல் முகவரி	1	
ஆ	நண்பனுக்குக் கடிதம்	
	இடம், நாள்	1
	விளித்தல்	2
	செய்தி	5
	இப்படிக்கு	1
உறைமேல் முகவரி	1	
41	எவையேனும் ஒன்றினுக்கு மட்டும்	1×10=10
அ	தலைப்பு	1
	முன்னுரை	1
	பொருளுரை	4
	உள்தலைப்புகள்	2
	மேற்கோள்	1
	முடிவுரை	1
ஆ		
தயாரிப்பு : க.வேல்முருகன், அரசு மேல்நிலைப் பள்ளி, மங்கலம், திருவண்ணாமலை மாவட்டம்.		